
.c#
t8"i

CÀMARA MUNlcP{. OE

ESTÂDO DE SERGTPE
cÂMARA MtNtcIPAL DÊ aRÂcÂJLr ?i

APROVAD
ZZEl

{,/esrrs (NITINHO
OE ÍE

ATA DA 105ê SESSÃO ORDINÁRIA

438 LEGISTATURA

DIA 29 DE NOVEMBRO OÉ2022.

PRESIDENTE- JOSÉ AILTON NASCIMENTO (PAQUITO DE TODOS}

19 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

29 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRETES

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove
horas e quínze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sheyla Galba
(CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos
Vereadores: Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), Doutor Manuel
Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), tsac (PDT), Linda Brasil
(PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (pT) e

Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (catorze), e ausentes os

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano
Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), Professor Bittencourt (pDT), Sávio Neto de Vardo
da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REpUBLICANOS)

e Vinicius Porto (PDT), (dez), com justificativas. Lida a Ata da
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centésima quarta Sessão, que foi aprovada sem restrições. Ato
contínuo, a Mesa Diretora da Casa Legislativa lamentou a morte do

Senhor Uilson de Sá da Silva, Presidente da Associação das

Catadoras e Catadores das Mangabeiras do Estado de Sergipe e

solicitou a todos um minuto de silêncio, e pediu que a Sessão seja

denominada Uilson de Sá da Silva.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projeto de Lei número 230/2022, de

autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, que torna
obrigatória a formação em noções básicas de primeiros socorros de
professores e funcionários de esta belecimentos de ensino público

e particular de Educação Básica e de esta belecimentos de

recreação infantil. Requerimentos números 6O5 e 606/2027, e
autoria da Vereadora Linda Brasil, 607 /2022, de autoria do
Vereador Anderson de Tuca. Moções números 173/2022, de

autoria do Vereador Breno Garibalde, t74 e L75/2022, de autoria
da vereadora Linda Brasil. lndicações números 3250 /2022, de
autoria do vereador Ricardo Marques, 3251. a 3282/2022 e 3308 a

3334/2022, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3283 a

3294/2022, de autoria do Vereador pastor Diego, 3295 a

33Ol /2022, de autoria do Vereador Doutor Manuêl Marcos.
lnscritos no Grande Expediente, usou da palavra o Senhor
Vereador Ricardo Marques que se solidarizou com a família do
Senhor Uilson, apresentando condolências, e comentou que ele já

havia ido a Casa falar, na Tribuna Livre, para falar sobre a situação
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das mangabeiras. Comentou que, segundo a Procuradora Lívia

Tinoco, ele já vinha recebendo ameaças de morte. Continuou,

informando que a Polícia Civil está investigando o caso, e que, com

certeza, o caso será elucidado logo para os mandantes poderem

ser punidos pela Justiça. Em outro assunto, mostrou uma foto
informando que faltam trinta e três dias para terminar o ano de

dois mil e vinte e dois e a Prefeitura ainda não entregou o Terminal

DIA e o corredor da Avenida Hermes Fontes. Ato contínuo,

ressaltou que várias obras da Prefeitura são mal-feitas ou estão

com entregas atrasadas, a seu ver, um absurdo, e citou, entre
outros exemplos, o Terminal do Mercado e o atraso, de oito meses,

da entrega da Praça do Conjunto Almirante Tamandaré, que já está

pronta. Disse que o Prefeito é insensível porque a população está

esperando a entrega e ela não acontece, dizendo que as pessoas

derrubaram a proteção para poder brincar no local. Em outro
assunto, parabenizou pela iniciativa do Natal lluminado, em virtude

da beleza que esse evento proporciona à Cídade, mas criticou o
fato de o ingresso para os brinquedos não terem um valor

acessível. Em seguida, reclamou o abandono do Centro de Aracaju,
que necessita de revitalização, informando que a Prefeitura

anunciou a criação de um grupo de estudo para isso, mas a Câmara

Municipal não foi convidada a participar, a seu ver, um absurdo.

Comentou ainda que, até hoje, ninguém viu esse grupo de estudos

se reunindo para discutír o tema. Finalizou, desejando um bom-dia
a todos. Foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles. Ricardo

Vasconcelos lamentou o homicídío do Senhor Uilson, um cidadão

de bem, morto, provavelmente, pela bandeira que defendia e disse

acreditar na justiça divina e esperar que os assassinos sejam

punidos. Ressaltou que a defesa da Reserva das Mangabeiras é de
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todos, e esse crime não pode passar em branco. Expressou

sentimentos à família e aos amigos. Em outro assunto, chamou a

atenção dos Vereadores para a discussão do orçamento, dizendo

ser necessário pensar o que eles querem para a Cidade. Comentou
que solicítou ao Superintendente do Hospital Universitário a

oportunidade de uma visita técnica dos Vereadores. Disse acreditar
que isso ocorrerá em breve porque haverá uma audiência pública,

no dia doze, para mostrar a importânciâ do Hospital Universitário
para o povo sergipano. Ressaltou fazer questão que todos

compareçam com ele no HU-UFS, para verem a estrutura do
Hospital, o alcance social dele e o quanto ele está precisando neste

momento. Destacou que os Vereadores poderão ficar marcados, na

história, ao destinar emendas parlamentares para equipar o
Hospital Universitário, auxiliando o tratamento de doenças raras e

do câncer. Lembrou que o HU é um hospíta l-escola, formando
profissionais para atender a demanda, o que torna a destinação

das emendas algo muito importante. Finalizou, dizendo que o HU

dá um tratamento de altíssima qualidade, principalmente, aos mais

humildes. Foi aparteado pelos Vereadores Eduardo Lima e lsac.

Sheyla Galba prestou sentimentos à família e amigos do Senhor
Uilson de Sá, que foi brutalmente assassinado. Em outro assunto,
exibiu o vídeo da Prãça do Conjunto Almirante Tamandaré que está
pronta, mas a Prefeítura ainda não entregou à população. Disse

que em doze de outubro seria o dia da entrega da praça,

ressaltando que as crianças compareceram, mas a praça não foí
entregue, frustrando-as. Afirmou que uma nova data, vinte de
novembro, foi marcada, mas a inauguração, novamente, não
ocorreu. Destacou ainda a falta de segurança do Conjunto e
salientou que, em uma rua, ao lado da UBS da região, os carros
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passam a mais de oitenta quilômetros por hora, a seu ver,

incompatível com a localidade e pediu parâ o Superintendente da

SMÍT colocar quebra-molas ali. lnformou que, na última quinta-

feira, esteve, com a Comissão de Saúde, na UBS loão Cardoso, e

exibiu um vídeo da visita, mostrando que a situação é muito difícil,

pois o tempo de espera é longo, dizendo ser uma realidade

presente, na verdade, em todas as Unidades Básicas. Perguntou

que sistema é esse e quem o opera, porque, a seu ver, algo está

errado. Destacou que há técnicos gerindo a Saúde do Municípío,

mas não está adiantando. Disse ser um crime o que está

acontecendo e, se há problema no sistema, ele precisa ser

resolvido, e pediu a atuação conjunta do Ministério Público para

solucionar os problemas. Em outro assunto, salientou ter ciência da

importância do Hospital Universitário, informando sêr paciente do

Hospital Universitário e concordou com a sugestão do Vereador

Ricardo Vasconcelos de os Vereadores destinarem uma parte das

emendas impositivas ao HU. Foi aparteada pelos Vereadores

Doutor Manuel Marcos e Emília Corrêa. Pela Ordem, a Vereadora

Professora Ângela Melo lamentou o assassinato do Senhor Uilson

de Sá e pediu que as autoridades se.jam céleres em resolver o caso.

Pela Ordem, a Vereadora Linda Brasil justificou o atraso dela por

ter estado na vigília da morte do Senhor Uilson. Ato contínuo,

lamentou a morte dele e informou que, apesar do ofícío da

Procuradoria do Ministério Público Federal solicitando a suspensão

das obras no complexo residencial em respeito à memória do

Senhor Uilson, as obras continuaram, repudiando tal atitude. Em

seguida, solicitou que a Sessão seja denominada Uilson de Sá.

Alexandro da Conceição (Soneca) se solidarizou com a família do

Senhor Uilson de Sá pela morte dele. Pediu que a morte dele seja
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investigada e os assassinos sejam presos. Em outro assunto,
parabenizou o Vereador Doutor Manuel Marcos pela passagem do

aniversário natalício dele e destacou a edmiração que tem pela

história de vida dele, bem como o trabalho dele como médico,

ajudando as pessoas. Finalizou, desejando um bom-dia a todos e
pediu para as pessoas se vacinarem contra a covid-1g, já que o
número de casos está aumentando. E, como mais nada houvesse a

tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no

horário Regimental, em trinta de novembro de dois mil e vinte e

dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte
e nove de novembro de dois mil e vinte e dois.

PR RETARIO RETARIOS SE 29 SE

)


